
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Послание на Предстоятеля на Руската православна
църква до Негово Светейшество Сръбския Патриарх
Порфирий във връзка с кощунствената акция
в руините на древната Улпиана

 Служба „Комуникация“ на ОВЦС, 14.09.2024. Святейшият Патриарх Московски и на цяла
Русия Кирил изпрати послание до Негово Светейшество Сръбския Патриарх Порфирий във
връзка с кощунствената акция на косовските албанци в руините на древната Улпиана. 

 До Негово Светейшество Порфирий, Архиепископ Печски, Митрополит Белградо-Карловацки,
Патриарх Сръбски

  

 Ваше Светейшество, възлюбений в Господа Събрате и Съслужителю пред Божия престол!

 С дълбока мъка разбрах за кощунствената акция, проведена неотдавна от косовски албанци



върху руините на древната Улпиана. 

 Композиция от три кръста, напомняща събитията от свещената история при Голгота, бе публично
изгорена по време на местния фестивал в рамките на евтин фарс-пърформанс. Откритото
поругаване на образа на Честния Кръст – това е предизвикателство към всички християни и
оскърбление на техните чувства: както на православните, така и на католиците, сред които има и
косовски албанци. 

 Тази гнусна проява е устроена в Косово и Метохия – в свещения сръбски край, за
дехристиянизацията на който отдавна и упорито се борят враговете на Кръста Господен и
Светото Православие. 

 Чедата на Руската Църква пазят спомена за множеството сръбски братя и сестри, убити или
прогонени от своята родина, за хилядите разрушени кръстове и надгробни паметници в сръбските
гробища, за стотиците храмове и манастири на Църквата на свети Сава, осквернени, изпепелени
или взривени от екстремисти. 

 Винаги се моля за доброто здраве на Ваше Светейшество и за даруване на сили на Вашето
христолюбиво паство, претърпяващо притеснения и скърби в земята на Стара Сърбия. Отецът на
милосърдието и Бог на всяка утеха (2 Кор.1:3) да защити Вашите чеда и да отрие всяка сълза от
очите им (Откр. 7:17), укрепявайки ги в изпитанията, ограждайки ги от всяка беда и напаст. 

 С братска любов в Господа
  

 Кирил
 Патриарх Московски и на цяла Русия

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92234/
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